

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕省委“两个确保”奋斗目标、“十大战略”重要部署，锚定现代化漯河“三城”建设，奋力跑出加速度，不断开创中国式现代化建设漯河实践新局面。

## 中共中央举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会

习近平发表重要讲话强调，必须继续深入学习运用邓小平理论，把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进

据新华社北京8月22日电 中共中央22日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念邓小平同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调，邓小平同志是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人，伟大的马克思主义者，伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家，久经考验的共产主义战士，党的第二代中央领导集体的核心，中国改革开放和现代化建设的总设计师，中国特色社会主义道路的开创者，邓小平理论的主要创立者，为世界和平和发展作出重大贡献的伟大国际主义者。他对党、对人民、对国家、对民族、对世界作出了突出贡献，功勋彪炳史册、永垂后人。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希，国家副主席韩正出席座谈会，中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会。

习近平在讲话中指出，邓小平同志的一生，是光辉的一生、战斗的一生、伟大的一生。他为党领导的民族独立和人民解放事业、建立新中国作出卓越贡献，为社会主义制度建立和社会主义建设开展了卓有成效的工作。“文化大革命”结束后，他作为党的第二代中央领导集体的核心，带领党和人民实现了伟大历史转折，推动实现了马克思主义中国化新的飞跃，开辟了社会主义现代化建设新局面，确立了实现祖国完全统一、实现中华民族伟大复兴的正确路径，坚定捍卫了光辉的社会主义旗帜，成功开创中国特色社会主义。

习近平强调，邓小平同志的历史功绩是全方位的、开创性的，对中国和世界的影响是深刻的、长远的。他一生的奋斗历程，充分展现了对共产主义远大理想和中国特色社会主义信念无比坚定的崇高品格、对人民无比热爱的伟大情怀、始终坚持实事求是的理论品质、不断开拓创新的勇气、高瞻远瞩的战略思维、坦荡无私的博大胸襟。他的伟大历史功绩，我们永远铭记；他的崇高革命风范，我们永远敬仰。



8月22日，中共中央在北京人民大会堂举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席座谈会。新华社记者 燕雁 摄

的崇高革命风范，我们永远敬仰。

习近平指出，邓小平同志留给我们的最重要的思想财富，就是他以为主创立的邓小平理论。邓小平理论是马克思主义中国化时代化的重要里程碑。新时代新征程，我们必须继续深入学习运用邓小平理论，完整、准确理解它的科学内涵、核心要义，既坚持邓小平同志基于社会主义规律性认识提出的重大结论、基本观点、正确主张，又善于根据不断变化的情况，正确把握理论的精髓和实质，用以解决现实问题，做到坚持真理不动摇、指导实践不偏离。要始终坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，始终坚守马克思主义这个魂脉、中华优秀传统文化这个根脉，善于借鉴吸收人类社会一切优秀文明成果，不断探索真理，深入研究推进中国式现代化的实际问题，深刻回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，继续推进马克思主义中国化时代化，让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义闪耀出更加璀璨的真理光芒。

习近平强调，对邓小平同志最好的纪念，就是把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进。我们要紧紧围绕以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业这个中心任务，继续开起来，奋发进取。要坚持守正创新，进一步全面深化改革，不断为中国式现代化提供强劲动力和制度保障。要紧紧抓住高质量发展这个首要任务，完整准确全面贯彻新发展理念，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，加快建设现代化经济体系，推进高水平科技自立自强，大力发展社会主义先进文化，形成物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的良好局面。要坚持人民至上，发展全过程人民民主，建设更高水平的法治中国，坚持在发展中保障和改善民生。（下转04版）

秦保强在调研全市文旅项目推进情况时强调

## 从有向优 从有向新 以精彩文旅项目彰显文旅担当作为

本报讯（记者 李丹）8月21日，市委书记秦保强调研全市文旅项目推进情况，现场办公解决问题。市领导马明超、吴玉培参加。

北舞渡胡辣汤是漯河美食名城的代表性名吃。北舞渡胡辣汤文化产业振兴示范园致力打造集原料采集、加工生产、新品研发、文化展示、美食品鉴于一体的胡辣汤全产业链。“目前有几家‘老字号’胡辣汤品牌签约入驻？”“什么时候能正式运营？”秦保强详细了解项目总体概况及进度，并就园区布局、品牌入驻、建设运营等方面提出相关意见、要求。秦保强强调，园区建设运营要注重文化传承，以名吃名店集聚为核心，与复

兴古老商埠、弘扬特色美食、发展美食产业结合起来，植入贾湖文化，传承传统工艺，激活更多的“非遗”生命力。要推广“前店后坊”模式，丰富园区体验和业态类型，借力中原食品实验室技术支撑，推动北舞渡胡辣汤产业化、标准化、规范化发展。要做大“老字号”与招引“新品牌”并重，加快形成有品质、有内涵、有故事的特色街区，联动民俗文化等带动镇区发展，聚集人气、做出名声。要避免贪大贪全，立足实际、整体规划、分步实施，一个项目一个项目招，一个片区一个片区做，唱好“招进来、活下来、火起来”三部曲。

贾湖遗址作为中国“20世纪100项考古大发现之一”，被誉为“人类迈向文明的第一道门槛”。秦保强深入贾湖遗址第十次发掘现场，调研指导贾湖遗址保护利用、贾湖文化产业开发等工作，指出要坚持片区联动，资源整合利用，与贾湖遗址博物馆相互赋能，打造兼具学术研究、成果展示、文化交流等功能的更大规模的遗址展示区；要以遗址保护和成果展示为重点，加快考古发掘和遗址公园建设，为中华文明探源提供实实在在的实证支撑。在贾湖村，秦保强饶有兴致地参观了贾湖会客厅、民宿等文旅项目，与经营业主和游客亲切交谈，强调要时时处处体现贾湖文化这个“灵魂”，融入文化内涵，组织精致活动，形成集聚效应；要完善

政府引导、市场运作的机制，加大宣传推介力度，引导更多村民参与民宿、餐饮、非遗产品经营等，示范带动，赋能乡村全面振兴、农文旅融合发展。

河上街景区是首批省级夜经济集聚区。秦保强先后来到运动神兽馆、神州鸟园、“漯河礼物”旗舰店等，感受“吃、住、行、游、购、娱”全要素链条文旅业态，并就有关问题与部门、企业进行沟通交流。秦保强充分肯定了河上街景区积极探索多业态运营、文旅文创产业创新发展的工作成效，强调河上街景区要突出主题，聚焦“游乐+文化+美食”，让“千机飞”融入景区。（下转02版）

## 聚合力强攻坚 在实干创新中争一流

——访源汇区委书记王奇山

■本报记者 熊勇力

见习记者 蔡嘉诚 通讯员 王会峰  
“市委八届六次全会指明了漯河新一轮的发展方向，全会审议通过的若干举措为进一步全面深化改革提供了遵循。我们将把学习贯彻市委八届六次全会精神作为重要政治任务，紧紧围绕现代化漯河‘三城’建设和源汇‘三区’发展定位，解放思想求突破、改革创新促发展，为新时代漯河‘二次创

业’，奋力谱写中国式现代化建设漯河实践新篇章贡献源汇力量。”8月19日，源汇区委书记王奇山接受记者采访时表示。

做强实体支撑，稳住基本盘。源汇区紧紧围绕全市“11+8”重点产业链和全区主导产业，用好“六职招商+全员招商”机制，对新签约的新天泽智创城等10亿元以上项目实行专班管理，确保尽早开工建设。认真研究上级政策，争取更多的产业类、民

生类、基础设施类、文旅类等项目纳入上级盘子，滚动实施“三个一批”，“四大办”助力重点项目建设。提升医疗器械3个专业园区和智能制造6个专业园区承载能力，加快产业集群集聚，打造全市乃至全省有影响力的循环经济示范区。加强食品企业与中原食品实验室合作，促进更多科研成果转化为现实生产力，助力食品名城建设。

强化消费拉动，创造增长点。源汇区持续发挥文旅、服务等优势，着力在稳增长促消费上打大仗、走前列。擦亮河上街景区省级夜经济集聚区金字招牌，支持长申玉、天禧宴会等优质企业做大做强、扩点布局，催

生新业态，拉动新消费，力争用三年时间把河上街景区打造成再现商埠辉煌的新兴街区。持续丰富源汇古镇景区内内涵，打造城市休闲旅游集散地。引导昌建广场、新天地向高端化转型，推动大商新玛特改（扩）建，持续做大豫中南汽贸服务产业园，打造汽车服务全产业链基地，加快构建“通道+枢纽+网络”现代物流产业体系。大力支持信息科技、金融保险、新型商业、特色餐饮等业态发展，落实好消费品以旧换新政策，激发市场消费活力。

突出改革创新，激发新动能。（下转02版）

■本报记者 李丽娟

“今年汛期下雨，我们这条路上没有积水。”“困扰大家的积水问题终于解决了，心里甭提有多顺畅了。”……8月16日，记者到召陵区天桥街街道万祥街社区采访道路积水情况时，附近居民你一言我一语，激动的心情溢于言表。

和居民深入交谈后，记者不仅了解到万祥街社区居民心情如此激动背后的故事，还了解到召陵区住建局在治理积水问题中所体现出的民生情怀。

### 破解积水难题 畅通群众出行路

“以前只要下大雨，我家附近的这条路必有积水。路上的积水最深的时候有1米左右，三尺门涵洞积水更严重，大家出行很不方便。积水下去后，路面全是淤泥污垢，臭气熏天。”居民李莹说。

万祥街社区党总支书记、居委会主任佟广惠告诉记者，每年汛期来临前，社区都会组织工作人员对道路排水管道进行清淤，但排水效果还是不尽如人意。尤其是三尺门涵洞，只要下雨，社区工作人员都会在那里拉警戒线、挂警示牌，禁止行人、车辆通行。

除了万祥街社区，去年汛期来临前，召陵区住建局对全区积水点位进行排查时发现，每逢雨季，人民路（际华三五五至金山路）同样积水严重，附近居民无法出行，存在安全隐患。

民有所呼，我有所应。结合易涝积水点治理，召陵区住建局将解决群众“急难愁盼”问题扛在肩上、抓在手上，努力将“暖民心”行动办成“得民心”工程。

2023年5月，召陵区住建局召开专题会议，成立专项小组，针对上一年度汛期城市暴露出的积水点，坚持问题导向，“一点一策”实施改造，消除道路积水。

为详细了解万祥街（三尺门至解放路）、人民路（际华三五五至金山路）地下排水管道情况，召陵区住建局积极与市住建局沟通，并邀请市政设计师利用专业设备进行实地勘察，明确道路积水原因，制订管网改造方案。（下转02版）

「疏经通络」让城市更美好  
——召陵区积水点治理背后的民生情怀